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O Ata n° 009/2024 Sessão Ordinária

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Wagner de Loreno,
Sílvio Fernandes Sanderson, Lair da Silva Farias e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os
Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura
e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a apreciação da Ata da Sessão
Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das Matérias do Legislativo: MOÇÃO
Nº 017/2024 – MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. João Olavo Bernardes
Prestes; Indicação Nº 005/2024 O Vereador Marcos Arine Malaquias da bancada do PP, Solicita
ao Poder Executivo Municipal, que estude a possibilidade de construir churrasqueiras e
banheiros no mato que cerca a escola estadual e o CTG Teófilo Schroeder onde tem a casinha
do Papai Noel, assim como seja reformado as estruturas disponíveis no parque de eventos
Vonio Koenig, para que seja melhor aproveitado no verão; Passou-se para o Pequeno
Expediente: Com a palavra o vereador Marcos Arine Malaquias saudou a todos os presentes,
comentou sobre sua indicação que esteve conversando com Sr. João Roque e o mesmo deu a ideia
da construção de churrasqueiras e banheiros no local, deixou seus pesares aos familiares do
Sr. João Olavo e também seu colega Lair Farias pela perda do seu cunhado, falou sobre seu
pedido feito à algumas sessões atrás em relação à colocação de um boeiro ali perto da
moradia do Sr. Nelson Arruda para o desvio da água das chuvas pois cada vez que chove alaga
a moradia do Sr. Valcir Silveira, disse ter já passado o pedido para o prefeito e que o
mesmo disse que o trabalho será realizado o quanto antes, parabenizou aos funcionários da
secretaria de obras pelo excelente trabalho que desempenham na realização das obras, pois
são funcionários dignos de congratulações, e por fim sugeriu a realização de uma moção de
congrat5ulação à esses funcionários, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com a
palavra o vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, inicialmente deixou seu
agradecimento aos colegas vereadores pelo apoio para que o mesmo tivesse o privilégio de
assumir a cadeira de Vice-presidente no lugar do seu colega Silvio Sanderson diz ser um
momento muito gratificante, diz ser favorável à filiação da câmara de vereadores de mormaço
à UVERGS, pois alguns pontos abordados pelo represente na reunião qual antecedeu a sessão
diz ele ser de grande interesse, deixou o convite a população para sábado dia 20/04 o almoço
do Cursilho, e pediu o esforço dos colegas para que se façam presentes no almoço, agradeceu
a presença da secretária Zulmar, qual explicou com clareza os detalhes para resolver a
situação trazida pelo médico veterinário Jairo na semana passada, parabenizou o colega
Silvio, em nome da Cancha do Canário, pelo excelente almoço servido no último sábado em mais
uma rodada do Campeonato de Bocha, deixou os parabéns ao menino Murilo filho do vereador
Silvio Sanderson pela sua educação e responsabilidade, deixou seus pesares aos familiares do
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Sr. João Olavo, e também o colega Liar pela perd do seu cunhado, disse também ser totalmente
favorável à indicação do colega Marcos, assim agradeceu a palavra e entregou a tribuna; Com
a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, agradeceu ao colega
Adelar por concordar em assumir a vice-presidência da Câmara, afirmou que no domingo dia
14/04 esteve presente acompanhando o amistoso entre as escolinhas CTAC x CAFIL, elogiou a
organização e a alegria das crianças junto aos pais, agradeceu à secretária Zulmar e ao Dr.
Rodrigo por esclarecerem a situação trazida pelo veterinário Jairo na sessão passada,
concordou com a indicação do vereador Marcos pois é de grande importância, deixou seus votos
de pesares aos familiares do Sr. João Olavo, também lamentou a sua perda pois era um
munícipe que toda vez que possível se fazia presente em todas as festividades do nosso
município, e que também o mesmo foi o autor do hino Cacique time da comunidade de São
Miguel,  também deixou seus votos de pesares ao colega Lair Farias qual perdeu seu cunhado
também, e em relação a filiação da Câmara à UVERGS diz ser uma decisão qual deve ser tomada
em conjunto. “É importante a opinião de cada um porque fizemos a desfiliação para reduzir
custos, mas se todos considerarem necessário, voltaremos a ser filiados”, afirmou ela, assim
agradeceu a palavra entregou a tribuna; Passou-se para o Grande Expediente; Não havendo
ninguém inscrito; Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 017/2024 –
MOÇÃO DE PESAR, considerando o falecimento do Sr. João Olavo Bernardes Prestes,  APROVADO
POR UNANIMIDADE; Passou-se para a apreciação das Matérias do Executivo; Projeto de Lei Nº
12/2024 –  que dispõe sobre a contratação temporária emergencial de profissionais para a
área d Saúde e dá outras providências, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se para Explicações
Pessoais; Com a palavra  a vereadora Patrícia Rodrigues saudou a todos os presentes, de
imediato disse ser favorável às melhorias indicadas pelo colega Marcos, agradeceu a visita
do deputado Luciano Silveira na semana passada, qual realizou a entrega oficial de mais um
carro para a saúde, bem como levou um pedido dos vereadores para melhorias na Santa
Padroeira do município, tal como a construção de uma escadaria para mais fácil acesso,
reforçou o convite já feito pelo colega Adelar para o almoço do Cursilho, deixou seus
pesares aos familiares do Sr. João Olavo e lamentou por mais uma perda em nosso município, e
como gatilho ressaltou a  falta que faz uma casa mortuária em nosso município, e também
deixou seus sentimentos ao colega Lair qual perdeu seu cunhado, comentou sobre a explanação
da secretária Zulmar quanto às reclamações do médico veterinário feitas na última sessão,
elogiou a organização dos jogos das crianças no município, e principalmente aos
organizadores pelo incentivo que estão dando as crianças à praticarem esporte, disse ser
favorável em relação ao projeto apresentado, e novamente reforçou a necessidade da
realização de concursos no município, assim agradeceu a palavra entregou a tribuna; Com a
palavra novamente o vereador Marcos Arine Malaquias parabenizou o colega Adelar qual assumiu
como novo Vice-presidente, disse que com certeza o colega fará um excelente trabalho em
frente à mesa diretora, parabenizou os organizadores do Amistoso CTAC pelo belíssimo jogo
realizado no dia de ontem e também pelo incentivo que estão dando a essas crianças para que
pratiquem esportes, agradeceu o espaço cedido;  Com a palavra o vereador Silvio Sanderson
saudou a todos os presentes, mostrou-se favorável com a indicação do colega Marcos disse ser
de grande interesse essas melhorias no nosso parque, deixou os pêsames ao colega Lair pela
perca de seu cunhado e também aos familiares do Sr. João Olavo, agradeceu a oportunidade de
ter feito parte da Mesa Diretora e desejou um bom trabalho ao colega Adelar Derlam, em
relação  ao Campeonato de Bocha que foi realizado em sua residência, agradeceu a todos que
participaram e fizeram-se presentes, agradeceu ao colega Adelar pelas palavras que dissestes
ao seu filho, diz que o mesmo sente-se horado ao ver que seu filho está seguindo seus
ensinamentos, parabenizou aos organizadores do jogo das crianças realizado no domingo e
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desculpou-se pois não pode fazer-se presente pois tinha compromissos maiores, , agradeceu o
espaço cedido; Com a palavra o vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes,
parabenizou o colega Adelar por ingressar à mesa diretora como vice-presidente dessa Casa
Legislativa, deixou registrado que é favorável à filiação da Câmara na UVERGS, como a colega
Patrícia havia já relembrado o mesmo reforçou a fala da colega proferindo-se sobre a
necessidade da construção de uma Casa Mortuária no município, deixou seus votos de pesares
ao colega Lair qual perdeu seu cunhado e também aos familiares do Sr. João Olavo, disse ser
favorável a indicação do colega Marcos Malaquias, também expôs sua preocupação com o
abandono do Cemitério Municipal, e também em relação a indicação do colega disse ser de
imensa importância o município dar um pouco mais de atenção ao nosso parque pois o mesmo
também está abandonado, banheiros estão interditados, entulhos no meio do mato qual deveria
estar limpo, “peço encarecidamente que o município tome um pouco mais de cuidado, inclusive
sugiro que faça um mutirão com os servidores porque os próximos dias são de chuva e não
terão como atuar nas estradas, então pegar o maquinário e usar para a limpeza do nosso
parque”, pontuou ele, assim agradeceu o espaço cedido; A Presidente declarou que irá levar
todos os pedidos e indicações para a administração para que isso se resolva o mais breve
possível; Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços
mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada
pela presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos
desta ata.
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